

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНЫЙ ПОДХОД – ДЕЙСТВОВАТЬ СТРОГО В РАМКАХ ЗАКОНА

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ ЗА ПРОШЕДШИЕ С НАЧАЛА ГОДА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

Открывая его работу, Ю.А. Коков поблагодарил руководителей министерств и ведомств, личный состав правоохранительных структур, глав местных администраций, обеспечивших на достойном уровне проведение майских праздничных торжеств, 70-летие Великой Победы.

Заслушав информацию вице-премьера – министра образования, науки и по делам молодежи КБР Н.Г. Емусовой о готовности школ к проведению Единого государственного экзамена, Глава КБР высказался за минимизацию нарушений правил сдачи экзаменов, упреждение возможных «негативных эксцессов», тем более, что определённый опыт уже наработан. В 2014 году экзаменационная кампания в Кабардино-Балкарии получила положительную оценку федерального центра.

Особое внимание предложено уделить вопросам безопасности, работе института общественных наблюдателей. В настоящее время подано 130 заявлений граждан на аккредитацию в качестве региональных общественных наблюдателей. Более тридцати федеральных общественных наблюдателей уже прибыли в республику.

По результатам прошедших с начала года четырёх месяцев, доложил Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, индекс промышленного производства составил 100,2 процента, что на 5,5 процента превышает прошлогодние показатели (общероссийский уровень составляет 99,6 процента). Собираемость налоговых сборов выросла на 28,7 процента.

В Кабардино-Балкарии продолжается весенняя посевная кампания. По данным Минсельхоза КБР, на 18 мая яровой сев произведён на площади 150 тыс. га, зерновые и зернобобовые – на 100 тыс. га, картофель – на площади 12,3 тыс. га, овощи – на 16,5 тыс. га. Темпы сева и агротехнические сроки выдерживаются.

Закладка садов производится на площади более 700 га. Одновременно в рамках реализации ведомственных целевых программ завершён приём документов, необходимых для оказания поддержки



начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм. Ю.А. Коков высказался за безусловное соблюдение критериев отбора участников программы. «Единственно правильный подход, – подчеркнул Глава КБР, – действовать строго в рамках закона».

Затронуты вопросы реализации программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Для решения стоящих в этой сфере задач Правительству республики даны поручения создать рабочую группу и выработать до 1 июля 2015 года предложения по оптимизации этой работы.

На совещании заслушана информация о ходе строительства перинатального центра, реконструкции Республиканского центра детского творчества, ул. Кабардинской, Дворца театров, аэропорта, выполнении «дорожных карт» по выносу за пределы г. Нальчик гидротехнических сооружений.

По результатам совещания приняты соответствующие решения с указанием ответственных лиц.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина

Минувший субботний день Председатель Правительства Кабардино-Балкарии Алий Мусуков провёл в Лескенском муниципальном районе.

Программа рабочей поездки главы кабинета министров региона по ознакомлению с экономикой и социально значимыми объектами района началась с участия в презентации новой фирмы «Агро-Логистика», которая приступила к реализации инвестиционного проекта по закладке суперинтенсивного яблоняного сада в сельском поселении Анзорей на площади 20 гектаров.

Отвечая на вопросы премьер-министра, генеральный директор агрофирмы-инвестора Анзор Битюков пояснил, что цена бизнес-проекта «под ключ» чуть больше 50 миллионов рублей. Срок окупаемости – пять лет. После вступления в полное плодоношение многолетних насаждений средняя урожайность с каждого гектара составит свыше 50 тонн конкурентоспособной продукции.

По словам Алия Мусукова, реализация очередного бизнес-проекта в Лескенском районе будет способствовать решению таких актуальных социальных и экономических задач, как создание новых рабочих мест, использование земель сельхозназначения с максимальным эффектом, и, что крайне важно, – расширение площадей под современные сады в районе и республике продемонстрирует реальные возможности и перспективы Кабардино-Балкарии по участию в федеральной программе по импортозамещению.

Как известно, развитие современного садоводства на территории республики руководством КБР возведено в ранг приоритета в сфере агропродовольственного комплекса, – уточнил Алий Тахирович. – В Год сельского хозяйства в Кабардино-Балкарии планируется за-

ЗНАМЕНИТЫЕ ЛЕСКЕНСКИЕ САДЫ: ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ



кладка 1400 гектаров садов именно интенсивного и суперинтенсивного типа. На данном этапе Российская Федерация импортирует почти 75 процентов яблок, и мы у себя в республике ставим задачу критично снизить этот показатель путём поставки на отечественный рынок продукции собственного производства. В планах региона довести площадь интенсивных садов до 10 тысяч гектаров, что позволит произ-

вести силами аграриев республики свыше полумиллиона тонн экологически чистых яблок.

Отвечая на вопрос представителя прессы о развитии современной базы хранения конечной продукции садоводства и овощеводства, Председатель Правительства отметил, что и в этом направлении в КБР реализуется комплексная программа. Буквально на днях в регионе будет введён в строй логистический центр в Прохладненском районе мощностью 75 тысяч тонн. Данное fruitоохладительное – самое большое не только в России, но и в Европе.

По словам заместителя Председателя Правительства – министра сельского хозяйства КБР Муадеда Дадова, в Россию сегодня завозится порядка 2,5 миллиона тонн плодово-ягодной продукции, и у республики есть огромные потенциальные

возможности занять эту нишу на отечественном продовольственном рынке. Принципиальная задача – выйти на такой уровень, чтобы каждый пятый килограмм яблок на российский рынок был произведён садоводами Кабардино-Балкарии.

Том более, что сегодня государство в солидных объёмах субсидирует затраты по закладке новых садов, а также по уходу за ними, – пояснил М. Дадов. – Я должен отметить, что такой поддержке со стороны федерального и регионального бюджетов грех не воспользоваться. В этом году, например, Кабардино-Балкария на эти цели получила 350 миллионов рублей. И у нас есть возможность компенсировать затраты на каждый гектар в размере 240 тысяч рублей.

Как было отмечено на презентации, в части развития современного садоводства у Кабардино-Балкарии есть ряд преимуществ перед другими регионами РФ. Это прекрасные природно-климатические условия – за период вегетации, к примеру, один квадратный сантиметр листа получает до 18 килокалорий солнечного тепла, что является самым оптимальным для семечковых культур. Это наличие трудовых ресурсов в сельской местности и специалистов, имеющих профессиональный опыт работы в области садоводства. Это, наконец, созданный предшественниками хороший фруктовый имидж нашей республики в России.

Стоит также подчеркнуть, что сегодня Кабардино-Балкария – единственный субъект Российской Федерации, где сумели создать целостную инфраструктуру, необходимую для полноценного развития интенсивного садоводства. И, что крайне важно, в республике выросли высококвалифицированные кадры садоводов, которые освоили инновационные технологии ведущих стран Европы.

По словам главы администрации Лескенского муниципального района Аслана Афарзюлова, люди на селе загорелись желанием заниматься именно садоводством после реализации пилотного инвестиционного проекта в сельском поселении Аргуван учредителями и членами СХПК «Дары Эльбруса» в рамках региональной программы «Народный сад» на площади 90 гектаров.

Мы намерены возродить традиции некогда знаменитых лескенских садов на основе современных технологий, – заметил А. Афарзюнов. – Если всё сложится удачно, до конца года мы планируем заложить интенсивные сады в разных населённых пунктах на площади 400 гектаров. Это около тысячи новых рабочих мест. С начала года уже заложено 170 гектаров.

Премьер-министр также принял участие в торжественном открытии спортивного борцовского зала в районцентре. Отныне здесь, вольной борьбой могут заниматься свыше 50 детей и юношей в возрасте от 8 до 20 лет. Премьер-министра пригласили на районный конноспортивный праздник, приуроченный к 70-летию Великой Победы.

Борис БЕРБЕКОВ.
Фото автора

АПК

Овцеводческие хозяйства Кабардино-Балкарии примут участие в отраслевой выставке в Элисте

С 18 по 22 мая в городе Элисте (Республика Калмыкия) пройдёт XVII Российская выставка племенных овец. Кабардино-Балкарию представят три племенных овцеводческих хозяйства – племенной завод «Степной» и общества с ограниченной ответственностью «Дарган» и «Эльбрус Агро-Инвест».

В программе выставки – семинар по вопросу состояния и перспектив развития отечественного генотипа овец, научно-практическая конференция на тему «Стратегия развития овцеводства в современных экономических условиях».

Также состоится оценка животных экспертной комиссией и определение победителей. Запланированы встречи с товаропроизводителями с переработчиками шерсти, продажа племенных животных и пастушских собак.

Традиционно в рамках выставки предусмотрено проведение конкурса национальных пород и смотр коллективов художественной самодеятельности.

Делегацию Кабардино-Балкарии возглавит заместитель Председателя Правительства КБР – министр сельского хозяйства Муаед Дадов.

Светлана САМЧЕНКО,
пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Баксанском районе реализуются майские указы

О ходе реализации майских указов говорили на коллегии при главе администрации Баксанского района.

С целью достижения целевых показателей в системах образования и культуры района разработаны и утверждены «дорожные карты». Обеспечен рост заработной платы педагогических работников системы образования и работников учреждений культуры. В учреждениях культуры Баксанского района работают 48 человек со среднемесячной заработной платой 13823,1 руб. Среднемесячная зарплата работников дополнительного образования – 15862 руб.

Для снятия напряжённости дефицита дошкольных мест за 2011-2014 годы в районе открыто 885 дополнительных мест в тридцати общеобразовательных учреждениях за счёт реконструкции свободных помещений.

В рамках реализации Закона КБР «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории КБР» на сегодняшний день 745 человек изъявили желание получить земельные участки. 135 гражданам участки уже предоставлены.

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий 2014-2017 и на период до 2020 года» субсидии получили тринадцать семей.

Арина КИЛПАРОВА

ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ 874 руб. 98 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +17... +23
Ночью: +13... +16
Ясно

Курс обмена валют на 19 мая 2015 г.	
ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 47.50	50.30
EUR/RUB 54.30	57.20

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

СОЦИУМ

Господдержка на организацию подворья



В РАБОТЕ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО НАЗНАЧЕНИЮ И ВЫПЛАТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ МИНИСТР ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ КБР АЛЬБЕРТ ТЮБЕЕВ.

А. Тюбеев отметил, что данный социальный проект действует второй год, есть положительные результаты. Эта мера социальной помощи направлена на поддержку семьи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. В основном средства выделяются на ведение подсобного хозяйства, – отметил он.

Начальник отдела Министерства труда, занятости и социальной помощи КБР Людмила Арахова рассказала о каждой из одиннадцати семей, обратившихся за помощью. Все они многодетные и малоимущие, готовы развивать подсобное хозяйство, в основном разводятся птицу. Условия у каждой семьи имеются, но отсутствуют средства. Обратившиеся с заявлениями живут в разных районах – Баксанском, Урванском, Майском, Чегемском и в г. Прохладном, – сказала она.

Чтобы получить государственную социальную помощь, необходимо обратиться в Центр

труда, занятости и социальной защиты по месту жительства. После того как заявление поступило, составляется акт жилищно-бытовых условий с согласия всех трудоспособных членов семьи. Подготовленные документы отправляются в министерство на рассмотрение, посылит руководитель департамента социальных льгот и выплат Минтруда КБР Мухтар Ковнаев.

Комиссия поддержала решение оказать всем одиннадцати заявителям помощь, выплаты составят от 33 до 66 тысяч рублей на семью. Их длительность – от трёх до шести месяцев. Если существует необходимость, социальный контракт продлевается на год.

Альберт Тюбеев предложил через полтора месяца навестить несколько семей и посмотреть, как они справляются с организацией собственного подворья.

Ирина ШКЕЖЕВА
Фото Артура Елканова

ПАМЯТЬ

НЕ ЗАБЫТ ПОДВИГ ГЕРОЕВ АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ



В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ МАЙСКОГО ОТКРЫТ ПАМЯТНИК СОЛДАТАМ И ОФИЦЕРАМ-АФГАНЦАМ.

Мемориал установлен по инициативе районной организации ветеранов боевых действий при поддержке главы администрации Майского района, предприятий и организаций района. На мраморной плите с фотографией солдата высечены имена воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане в 1979-1989 годах: Магомед Картыков, Андрей Косаченко, Олег Кищенко, Сергей Козлова.

В церемонии открытия памятника приняли участие ветераны, представители районной и городской администраций, школьники.

Солдаты и офицеры с честью выполнили свой долг, и мы всегда будем это помнить. Этот памятник очень важен для возрождения патриотизма, – сказал глава администрации Майского района Александр Кислицын, поздравляя майчан с важным событием.

Председатель Центра ветеранов Афганистана КБР Резуан Целипов вручил Александру Кислицыну почётный гражданский орден «Долг и честь» за всестороннюю поддержку общественных инициатив, направленных на воплощение в жизнь гуманитарных проектов и развитие социальной сферы.

Заместитель председателя ДОСААФ КБР Хусейн Мацухов отметил, что участники афганской войны и сегодня в строю: выполняя гражданский долг, они оказывают огромное влияние на становление молодёжи.

В торжественной церемонии приняла участие мать погибшего солдата Сергей Козлова, начальник отдела военного комиссариата КБР

по городам Прохладному, Майскому, Прохладненскому и Майскому районам Эдуард Богатырёв, заместитель военкома КБР Хадис Мирзоев.

Участники митинга почтили память погибших в Афганистане минутой молчания и возложили цветы к памятнику. Салютная группа воинской части г. Прохладного произвела трёхкратный оружейный залп, а школьники отпустили в небо гирлянду из белых шаров, которые несли с собой вьюсь бумажных журавликов.

Отметим, в боевых действиях в Афганистане участвовали 55 жителей Майского района, четверо из них не вернулись с поля боя.

Сергей Козлов погиб при выполнении боевой задачи по охране участка дороги перевала, которую он выполнял в составе артиллерийского подразделения в мае 1985 года. 6 сентября 1981 года на одном из участков перевала Саланг принял смерть водитель боевой машины Магомед Картыков. 20 апреля 1986 года, выполняя боевое задание, героически погиб гранатомётчик, гвардии младший сержант Олег Кищенко. Андрей Косаченко служил в ограниченном контингенте советских войск в Афганистане, принимал участие в боевых операциях. 19 июня 1983 года в ходе боя получил тяжёлое ранение, от которого скончался. Указом Президиума Верховного Совета СССР он посмертно награждён орденом Красной Звезды.

Екатерина ЕВДКИМОВА

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

ВРУЧЕНЫ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

9 Мая – праздник особый, в этот день радость переплетается с горем, смех со слезами, праздничные букеты соседствуют с траурными венками. Зал клуба «Ветеран» собрал ветеранов войны, тружеников тыла, ветеранов труда и Вооружённых Сил. Праздник старшим устроили сотрудники управления культуры администрации г. Нальчика.



Советник главы местной администрации г.о. Нальчик Сосланбек Бетрозов поздравил гостей с Великой Победой, пожелав им крепкого здоровья.

– День Победы – один из самых важных праздников в жизни каждого из нас. Я горжусь фронтовика и горжусь этим. Мы благодарны вам за наше мирное существование, – обратился он.

На праздник из Москвы приехал внук Героя Советского Союза Исая Иллазарова, которого назвали в честь деда-героя. Его подвиги помнят в Кабардино-Балкарии, его именем



названа улица в Нальчике и городская школа №10.

– Связь с родным городом я хочу развивать через творчество. В сентябре Центр национальной культуры в Москве, который носит имя моего деда, планирует организовать презентацию сборника песен, созданных в военное время горскими времён, – сообщила Исая Иллазарова.

Молодые артисты и ансамбли не давали скучать зрителям, исполнив песни военных лет, а национальные танцы сопровождали бурными аплодисментами.

Приветствие собравшихся, председатель нальчинского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых

Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев отметил:

– История страны трагическая, но героическая. В эти дни проведено много мероприятий в честь 70-летия Победы, их молодые участники меня приятно удивили.

Председатель Кабардино-Балкарской региональной организации «Ветеран» общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» Баслан Белимготов вручил 30 ветеранам медали «Честь и слава».

Юлия СЛАВИНА
Фото Артура Елканова и Камала Толгурова

СРЕДСТВА ПРИЗОВОГО ФОНДА ПЕРЕДАНЫ ВЕТЕРАНАМ

В Терском районе прошёл трёхдневный районный конкурс военно-патриотической песни среди образовательных учреждений «Мы вместе», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В мероприятии приняли участие около 400 человек из 24 педагогических коллективов.

Гала-концерт конкурса состоялся в районном Дворце культуры, где в течение двух часов звучали песни военных лет «В землянке», «Серёжка с Малой Бронной», «Снегири», композиция «Героим 115-й кавалерийской дивизии» и другие. Под песню на стихи Расула Гамзатова «Журавли» взлетали бумажные журавлики, привязанные к воздушным шарам, а апофеозом концерта стала песня «День Победы», которую вместе с участниками стоял пел весь зал. На экране транслировалась документальная хроника Великой Отечественной.

Призовой фонд традиционного конкурса в этом году составлял 80 тысяч рублей, но призы отказались от материального вознаграждения, приняв единодушное решение направить эти средства десяти ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим сегодня в Терском районе.

Замира КУАНТОВА



Снижены ставки

по потребительскому кредиту

11 800 200-02-90 | www.rosbank.ru

□ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Бойцы студенческих отрядов не забывают имена героев

У Вечного огня в Нальчике состоялась церемония присвоения имён Героев Советского Союза студенческим отрядам Кабардино-Балкарии.

Мероприятие организовано региональным отделением Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» в рамках комплекса мер, приуроченных к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие представители Волонтерского корпуса 70-летия Победы и Белорусского республиканского союза молодёжи.

Студенческим отрядам присвоены имена Героев Советского Союза, уроженцев нашей республики. Стриотряд «Эльбрус» теперь носит имя Кубати Ломановой Кадановой, «Горцы» – Алияма Юсуфова.

Баисултанова, «Прайд» – Назира Титухова Камужова, «Скала» – Михаила Ардашуквича Ягоева, педагогической бригады «Вершина» – Мужажира Мухамедовича Умаева.

В завершение церемонии бойцы стрийотрядов возложили венки и цветы к мемориалу «Вечный огонь Сталин».

Как отметил руководитель регионального штаба «Российских студенческих отрядов» Аслан Шафиров, имена героев Советского Союза будут присвоены всем военнослужащим студотрядов республики.

Марина МУРТАОВА. Фото Катина Толгурова

□ В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

ВОССТАНОВЛЕНИЕ БЕРЛИНА

В скором времени президент Бенеш выдаст следующий декрет, призванный наказать пособников фашистских захватчиков. При этом народными судами, должны были приводиться в исполнение в течение двух часов.

Советские войска в Германии проявили гордость, великую душу и к местному населению отнеслись гуманно. В Берлине была разрешена работа по восстановлению города. 19 мая в полдень с началом 1-го Белорусского фронта приводятся конкретные результаты: «Сейчас в Берлине уже пущена первая очередь метро (до 6 километров), в ряде районов уже зажжен электрический свет, налажено водоснабжение. В девяти районах функционирует 25 кинотеатров, обслуживающих советских кинофильмами до 25 тысяч человек ежедневно.

Подготавливаются к открытию драматических и камерных театры в районе Шарлоттенбург, концертный зал радиозапа на Мазуринспале. В Берлине организована ежедневная работа четырех мощных и девяти облученных громкоговорящих установок. С 14 мая начались ежедневные радиотрансляции с радиостанции Кенигсхтерсверган.

По городу расклеены десятки тысяч листовок и информационных бюллетеней подлитууправления

19 мая 1945 года чехословацкий президент ЭДВАРД БЕНЕШ ПОДПИСАЛ ПЕРВЫЙ ПОСЛЕВОЙЕННЫЙ ДЕКРЕТ. В СООТВЕТСТВИИ С ЭТИМ ДОКУМЕНТОМ ИМУЩЕСТВО НЕМЕЦОВ, ВЕНГРОВ И ПРЕДАТЕЛЕЙ, СОТРУДНИЧАВШИХ С ФАШИСТАМИ, ДОЛЖНО БЫЛО БЫТЬ КОНФИСКОВАНО И ПЕРЕДАНО В РУКИ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАРОДА. ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ДЕКРЕТ ИМЕЛ СИЛУ ЗАКОНА, ТАК КАК НА ТОТ МОМЕНТ ПАРЛАМЕНТА В СТРАНЕ ЕЩЕ НЕ БЫЛО.

15 мая начался выпуск газеты «Ежедневное обозрение» для немецкого населения тиражом 80 тысяч экземпляров. Газета пользуется исключительным успехом.

В политических донесениях фронтов и армий того времени содержится много фактов позитивного и доброжелательного отношения немецкого населения к советским войскам. Так, врач Иоганн Шмуллер из района Тиргартен в Берлине заявил: «Мы поражены невиданными темпами восстановления жизни в городе и умелым руководством русских. За такой короткий срок русские сумели сделать очень многое».

После просмотра картины «Волга-Волга» группа берлинцев в беседе говорила: «В фильме мы видели вашу страну – такой могучий, волевым, жизнерадостный и трудолюбивый. Мы подумали о том, как жестоко нас обманывали предавшие». Очень добрыми были в адрес Красной Армии высказана Эльзабет Шмидер: «Нам говорили нацисты, что если придут сюда русские, то они не будут нас «обливать розовым маслом». Получилось совершенно иначе: побежденному народу, армии которого так много причинила несчастья России, победители дают продовольствия больше, чем нам давало прежде правительство. Нам это трудно понять. На такой гуманizam, видимо, способны только русские».

В упоминаемом донесении член Военного совета 1-го Белорусского фронта генерал-лейтенант К. Ф. Телегин делает общие выводы о ситуации в Берлине: «Население перестало бояться русских, охотно и активно помогает во всем, где

это требуется, и хочет скорее получить работу. Наши мероприятия по продовольственному снабжению, налаживанию жизни города ошеломляют немцев. Они удивлены величиюшумом, быстрым восстановлением порядка в городе, дисциплиной войск, богатством военной техники, организаторскими способностями генералов и офицеров Красной Армии. Враждебная нам деятельность нацистских элементов носит единственный характер и не встречает поддержки основной массы населения. Наоборот, население активно начинает помогать вылавливать их.

Доведение до конца намеченных нами мероприятий по восстановлению жизни города и беспрепятственной выдаче продовольствия будут могучим средством укрепления нашего влияния среди населения и подорвут основы деятельности нацистского подполья. Задача будет состоять лишь в том, чтобы не допустить нацистские элементы в руководящие органы местного самоуправления, укрепить их настоящими антифашистскими элементами, над которыми ведется русскими, охотно и активно помогают во всем, где

Подготовил Борис БОРИСОВ

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

В ДЕРБЕНТЕ СПЕЛИ Республика Дагестан. На центральной площади Дербента прошла международная молодежная фестиваль песни «Европа-Россия-Дербент-Азия», посвященный празднованию 2000-летия города, передает ИА «Дагестан».

Участниками фестиваля песни стали студенческие группы из Москвы, государственные, любительские творческие коллективы и исполнители песни из Дербентского, Буйнакского, Тергельбинского районов, Махачкалы, Дербента, Кизляра, Хасавюрта, солисты Дагестанской государственной филармонии, а также вокальные группы и исполнители из Астраханской области, Ставропольского края и Чеченской республики.

ЗА УМЕРЕННОСТЬ В РЕГИОНЕ Республика Ингуштия. В Ингуштии завершена работа Международной молодежной конференции «Умеренность в регионе – путь к миру, добрососедству и прогрессу» с участием представителей Всемирного союза мусульманских ученых и представителей исламской традиционной конференции России.

Участники конференции в дискуссионной форме обсудили актуальные темы, интересующие исследователей исламской культуры. Вопросы, касающиеся религиозной жизни мусульманских общин, различий мазхабов в исполнении некоторых обрядов, роли сунны в распространении исламской культуры перед государством мусульман, работающих в геопространстве. По итогам форума принята Декларация об исламском понимании гражданской ответственности и патриотизма – сообщила в пресс-службе Главы РИ.

В ПЛЕТУ РЕЙСОВЫМ АВТОБУСОМ Карачаево-Черкессия. Новый автобусный маршрут Карачаево-Черкесия из столицы Карачаево-Черкесии 20 мая. Рейс будет обслуживать комфортабельный автомобиль «Неоплан», передает ИА «Крыминформ» со ссылкой на пресс-службу Главы республики.

В мае автобусы в Крым будут ходить через Ден, а затем ежедневно. Стратегию проезда из Черкесска до Ялты составят 2500 рублей, включая паромную переправу. Маршрут будет проходить по территории трех субъектов – Карачаево-Черкесии, Краснодарского края и Крыма.

Власти республики считают, что организация прямого транспортного сообщения будет способствовать увеличению турпотока между регионами.

ЛИФТЫ НЕВИДИМКИ Северная Осетия – Алания. Проектура Северной Осетии направлена в региональное следственное управление СКР материалы проверки в отношении руководства КУ «Главное строительное управление и глава компании, занимавшейся строительством двух зданий бизнес-центра в Бизиджурском районе.

В ходе проведения проверки соблюдения законодательства в сфере закупки товаров, работ и услуг государственными, государственными и муниципальными учреждениями, выявлено, что в двух зданиях – четырех- и пятиэтажном отсутствуют четыре лифта.

При этом, как сообщает «Интерфакс», по документам на приобретение лифтов было потрачено 5 млн. рублей. Более того, согласно бумагам, им уже установлены и фиксированы тарифы.

ТАРИФЫ ВЫРАСТУТ В ИЮЛЕ Ставропольский край. С 1 июля тарифы на услуги ЖКХ в Ставропольском крае поднимутся на 7,5-8,7% при максимальном росте в 8,7%.

«На электроэнергию тарифы возрастут на 8,7% по воде и водоснабжению – на 8,1%, по газу, по отоплению – на 8,7%, по коммунальным услугам – на 8,7%.

«Из электроэнергетики тарифы экономического развития, рост тарифа составит порядка 7,5% и по тепловой энергии – порядка 8,1%», – рассказали на пресс-конференции руководители Региональной тарифной службы Константин Шилиманов и Наталья Белых.

Три точки руководители службы отметили, что, несмотря на инфляцию более 10%, рост тарифов не превесил установленную Федеральную тарифную службой для Ставрополья планку в 8,7%.

«СЕРДЦЕ И СЕРДУЦКО» Чеченская Республика. Более 10 тысяч человек стали участниками международного марафона «От сердца к сердцу», который прошел 15 мая.

«На старте вышли более 10 тысяч человек из 14 регионов России, а также представители Турции, Казахстана и Таджикистана. Среди участников марафона были люди разных возрастов, спортсмены-ампутанты, слабовидящие, инвалиды-колясочники, а также женщины», – сообщили в пресс-службе Главы и Правительства Чечни.

Забег стартовал от центральной мечети Грозного «Сердце Чечни» и финишировал у мечети «Сердце Татарстана» в Ичкере Агугуе. Его протяженность – 16,4 км.

Победителем марафона стал мастер спорта международного класса по легкой атлетике Андрей Коробков из Чды. Еще вrunner главный призер – автомобиль «Toyota Corolla», – отметили в пресс-службе.

Подготовил Максим ДЕЕВ

□ В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ЖЕНЩИНЫ ПРОТИВ ПЕРЕЖИТКОВ ПРОШЛОГО

1926 год. Тяжелые времена требовали от граждан большей самоотверженности во всех отраслях жизни. Строжайшая экономия в средствах, большая ответственность за каждую копейку» – такой заголовок носила передовица на первой полосе газеты «Карахаал» в этот майский день 1926 года.

«Надо принять за правило, что расход каждого рубля проходит по смете, но не по таски, которую свободно можно было бы сократить этап процентов на пятдесят. Такие «дутье» сметы – тоже один из видов разгильдяйства, которому не должно быть места в нашем хозяйстве. У нас очень часто принято смотреть за малым, а большое и в сторону, и в маленьком. Где бы ни гуляла общественная копейка, не приносящая пользы народному хозяйству, ее тутиную нужно объявить решительную борьбу».

В те дни в Нальчике завершились выборы в Центральную исполнительную комиссию ЦКБ. В новый ЦИК вошли 28 человек. Его национальный состав: 15 кабардинцев, 15 балкарцев, 15 русских и по одному представителю от каждой другой национальности. Кроме того, по предложению товарища Б. Калмыкова в состав президиума введены от каждого округа одна женщина и один старый большевик. Выразилась уверенность, что обновленный ЦИК

станет истинным выразителем воли трудящихся масс.

В разделе «Среди женщин» представители слабого, но крепнущего в труде и борьбе за светлое будущее пока вскрывали недостатки и пережитки прошлого. Крестьянки из селения Ново-Ивановского обратили внимание общественной на отсутствие у них медицинской помощи. Больница, обслуживающая селение, находится в пятнадцати верстах, и не всем удается воспользоваться ее помощью. «Здравствуй, поди нашему крестьянину – воскликнул корреспондент под звуками спевшемном Эхо.

Изухора Божанова поступила и вообще возмутительная новость. женский кружок хутора многим не нравится, в основном мужской его части. Женщины приходилось переносить все оскорбления и побои, потерпевшие жаловались в искомом, но там никакого внимания на них не обращали, что и было на руку распавшимся мужьям. Они еще больше издевались над беззащитными. «Кто бы помог?» – таким вопросом звучал краткий опус безымянный корреспондент.

Не все представители власти на местах были рачительными хозяйками

и умели руководить. Так один из сельхозпункта писала: «Защили мы в помещении сельхозпункта селения Алтуд. Двери настежь раскрыты, никого нет, ископачная кур и мышей. Курсы разгильдяи огромные кучи мусора, а мыши бегали из одного угла в другой. С потолка до самого пола свесились узоры паутины. Стол и стулья облиты грязью, тарелками по полу. Очевидно, селение Алтуд не имеет хозяина, а председатели Амдукос и секретаря Дьяченко считаются просто работягами».

«Главы нашего рынка» – под таким острым заголовком публиковались критические материалы о работе торговых площадей в столице республики: «На днях произведено обследование базара саннадзором. Материалы, взятые врачом Гречко, исследованы в бактериологической лаборатории ветлечебной. Результаты обследования таковы: обнаружен недостаток жира у мяса, продаваемого гражданами Лукьяновой и Букуатовой. Это можно объяснить доставкой на рынок снятого и даже разоблаченного водой молока. Лабораторное исследование колбас, произведенных гражданами Заверьями Майсудраде, дало большое количество крахмала, искусственное окрашивание и обилие разнородных микробов. Такого рода колбасы, продаваемые на базаре, встречаются чаще, а жители города, пользующиеся рынком, должны помочь саннадзору в его работе – не покупать из-под полы свернутую продукцию, а заявлять об этом в соответствующие инстанции. Данная работа особенно важна с наступлением летнего времени».

Анна ГАБУЕВА

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ



ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ СПИДА

В ТРЕТЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ МАЯ ПО ВСЕМУ МИРУ ПРОХОДЯТ АКЦИИ В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ПАМЯТИ УМЕРШИХ ОТ СПИДА, ЦЕЛЬ КОТОРЫХ – ПРИВЛЕЧЕНИЕ ВНИМАНИЯ К ПРОБЛЕМЕ РАДИ ЗАМЕДЛЕНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФЕКЦИИ.

В Нальчике траурный митинг по традиции прошел у мемориальной плиты «Жертвам эпидемии ВИЧ/СПИДА посвящается» во дворе Центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями Минздрава КБР. Заведующая поликлиническим отделением Центра Аминат Шаммаева сообщила, что в Кабардино-Балкарии выявлено 970 ВИЧ-инфицированных, а из тех, у кого инфекция диагностирована в 2014 году – 28 человек в возрасте 17-18 лет. Она напомнила, что существуют три основных пути передачи вируса: половой, через кровь и от матери ребенку. Для победы над этой эпидемией медики нуждаются в помощи молодежи, способной объяснить ровесникам, насколько важно ответственно относиться к своему здоровью.

Представитель общественной организации «Точка опоры» Азамат Азубков сказал,

что болель в последние годы «молодежь», и предложил участникам митинга выступить в небо 31 белый воздушный шар с красными лентами – по числу умерших за прошлый год от СПИДА в Кабардино-Балкарии.

Свещенники двух основных религиозных конфессий республики поиниципально, а живыми напоминания о важности любви и целомудрия.

Мероприятию участвовали сотрудники Центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями, члены общественной организации «Точка опоры», студенты медицинского колледжа КБГУ и медицинского колледжа «Приватизем», представители Института проблем молодёжи. Многофункционального молодежного центра, народной политической партии «Альянс зеленых и социал-демократов».

Наталья БЕЛЫХ

□ РЕЙДЫ

«Отметил» покупку новой машины

Командир отряда батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР майор полиции Юрий Нагоев контролировал работу полицейских в ходе всего рейда. Пьяные водители искали возможность уйти от ответственности, по телефону в судьями консультировались о дальнейших действиях. Немногие пожелали пройти процедуру освидетельствования, доказывая сотрудничество, что не лгали. В результате каждый был отстранен от управления транспортом.

Удивлял возраст нарушителей: когда человеку за тридцать, уже положено отдавать себе отчет о степени опасности поведения. На вопрос, почему сели за руль пьяными, многие сослались на то, что недалеко живут, а некоторые вообще были не в состоянии разговаривать. Одним из таких, «нараздразнившись» по случаю приобретения машины, она теперь в принципе не поддается.

Установлено 142 административных правонарушения: 31 факт

В субботу вечером сотрудники Государственной инспекции Республики провели профилактический рейд «Бахус. Без права». Ежедневно восемь мобильных экипажей отдельного батальона ДПС выезжают в разные районы, на этот раз в Зольский. Уже в первые часы проведения рейда выявлены водители в состоянии алкогольного опьянения.

управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения и отказа пройти медицинское освидетельствование; 21 – управления транспортным средством, не имея либо лишённым права управления. Помещено на специализированную стоянку ГИБДД 52 автомобиля. В Зольском районе управляли автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, отказавшись проходить медицинское освидетельствование двое водителей и двое были без прав.

Каждый может предотвратить беду,

не позволив родственникам, друзьям, знакомым сесть за руль пьяными. Общими усилиями нужно убедить водителей, пассажиров и пешеходов, сохранить их жизнь и здоровье. Реакция пьяного водителя может не хватить, чтобы вовремя притормозить и не допустить аварию. О нетрезвых или неадекватно ведущих себя людях за рулем можно сообщить по телефону 8(8662) 96-10-00 – дежурная часть УГИБДД по КБР, 96-23-22 – «телефон доверия» Госавтоинспекции.

Ирина ШКЕЖЕВА

Пешеходов приучают к «зебрам»

Во время рейда «Пешеход, Пешеходный переход» госавтоинспекторы Кабардино-Балкарии выявили и пресекали более 700 нарушений правил дорожного движения. Особое внимание сотрудники уделили безопасности и дисциплине пешехов участников дорожного движения, а также разъяснению их обязанностей в темное время суток.

Пешеходы по-прежнему продолжают игнорировать «зебры», в поспешестве переходя дороги в неустановленных местах, получают серьезные травмы или гибнут. За четыре месяца с начала года на дорогах Кабардино-Балкарии произошло 53

нарушений продолжают совершать сами пешеходы. Инспекторы дорожно-патрульной службы выявили 236 нарушений правил перехода пешеходами дороги. В 149 случаях водители не предоставили преимущество пешеходам. Зафиксировано 27 нарушений правил дорожного движения на пешеходных переходах и 21 проезд стоп-линии.

Госавтоинспекция в очередной раз напоминает участникам движения о необходимости быть внимательными водителям, переходящим пешеходных проезжей части.

Очередной профилактический рейд показал, что преобладающее число

нарушений продолжают совершать сами пешеходы. Инспекторы дорожно-патрульной службы выявили 236 нарушений правил перехода пешеходами дороги. В 149 случаях водители не предоставили преимущество пешеходам. Зафиксировано 27 нарушений правил дорожного движения на пешеходных переходах и 21 проезд стоп-линии.

Госавтоинспекция в очередной раз напоминает участникам движения о необходимости быть внимательными водителям, переходящим пешеходных проезжей части.

Очередной профилактический рейд показал, что преобладающее число

Илиана КОГОТИЖЕВА

□ КРИМИНАЛ

В сгоревшем автомобиле

9 мая около 10 часов вечера на малопроходимом участке проезжей дороги, ведущей в санаторий ОАО «Курорт Нальчик» (проспект Шогенукова, 5 «а», напротив ресторана «Бочка»), в сгоревшем автомобиле «BA3-2114» с госномером «N 295 EN 07» обнаружен труп Багирова Марата Алексеевича с термическими ожогами.

Обладателем такой-либо информации о произошедшем, ставшим очевидцами

ДТП с участием автомобиля Багирова М.А. или иного инцидента, имеющего значение для уголовного преследования, просить обратиться в СУ СК РФ по КБР по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 36, и по телефону: дежурный СУ: 8(8662) 42-35-92, 8(909) 488-77-44, а также в дежурную часть МВД по КБР: 02-40-49-10 или 102 с мобильного телефона; управление уголовного розыска МВД по КБР: 47-65-82, 49-52-62, 49-50-06.

ДАТА ПИОНЕР – ВСЕМ ПРИМЕР

Семнадцатого мая в Москве на Красной площади состоялся торжественный приём школьников в ряды пионерской организации...

В праздничной линейке принял участие лидер КПРФ Геннадий Зюганов. Тридцать два школьника из Кабардино-Балкарии торжественно были приняты в пионеры...



Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

СПОРТ • СРЕЛБМА ИЗ ЛУКА

Главный приз увёз гость из Якутии

В Нальчике прошли чемпионат и первенство Кабардино-Балкарской Республики по стрельбе из лука...

• ГИМНАСТИКА

Пятнадцатилетний мастер спорта

На Детском стадионе в Нальчике состоялось открытие первенства спортивного общества «Динамо» Кабардино-Балкарии по спортивной гимнастике...

• ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Президентские состязания школьников

На стадионе Центральной Прохладной прошла церемония открытия республиканского этапа всероссийских легкоатлетических соревнований «Президентские состязания»...

• ПРАЗДНИК

ЮБИЛЕЙНЫЕ СТАРТЫ



В школе-интернате села Нартан прошёл ставший традиционным детский спортивный праздник. В этом году мероприятия посвящено 90-летию спортивного общества «Динамо» и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Праздник открыли байкеры нальчикского мотоциклуба «Горьек». После показательных выступлений гимнастов и дзюдоистов школы-интерната своё искусство показали тхэквондисты спортивного клуба «Нальчик»...

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ

ЭКОЛОГИЯ

Всероссийский конкурс ENES-2015

1 июня откроется приём заявок на участие во Всероссийском конкурсе проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES-2015, который проводится Министерством энергетики РФ.

Он является открытым для организаций (включая зарубежные) любой формы собственности. К участию приглашаются республиканские и муниципальные органы исполнительной власти...

Заявки принимаются с 1 июня до 1 октября по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 4. Подробная информация об условиях участия размещена на сайте Государственного комитета КБР по энергетике...

ВНИМАНИЕ РАБОДАТЕЛЕЙ И НЕЗАНИМАЮЩИХ ИНВАЛИДОВ, ИЩУЩИХ РАБОТУ! ГКУ «ЦЕНТР ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ» г. Нальчик проводит ярмарку вакансий РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ.

Филиал ФГУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по КБР информирует жителей республики о расширении возможностей портала электронных услуг Росреестра.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ! Впервые в Нальчике состоится гастрольный тур государственного академического центрального театра КУКОЛ ИМЕНИ ОБРАЗЦОВА...

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АМЕРИКАНСКОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ С 9 ДО 14 ЛЕТ. ПРОВОДЯТСЯ УТРЕННИЕ И ДНЕВНЫЕ ЗАНЯТИЯ.

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АМЕРИКАНСКОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ И БИЗНЕСМЕНОВ. Все научат говорить, читать и писать.

В Инженерном центре «Тёплый город» проводится акция «Установка котла БЕСПЛАТНО».

По многочисленным просьбам покупателей в Инженерном центре «Тёплый город» проводится акция «Утилизатор».

Коллектив редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда» выражает глубокое соболезнование коллеге СОЗВЕЮЮ Юлии Александровне в связи с внезапной кончиной матери ВОЛКОВОЙ Елены Григорьевны.

ВНИМАНИЕ! С 19 по 28 мая в НАЛЬЧИКЕ Краснодарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» – клиника академика Фёдорова.

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: агроном-семеновод, агроном по защите растений, аккумуляторщик.

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики и Союз творческих деятелей Кабардино-Балкарской Республики выражают глубокое соболезнование артисту хора Государственного Музыкального театра КБР КНЯЗЕВУ Нурби Мухамедовичу.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), А. Вербёков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотосюжеты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – декоративный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; И. И. Погребнова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4993 экз. Заказ – №806. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 21.00.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. м. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru